

## «Просто встретились два одиночества...»

**О страпуге бабе Вере наша газета писала не так давно. Проживает она в доме-интернате для престарелых и инвалидов вот уже три года. Овдовев, приехала сюда из Чёрнозёма, но на родину навещается частенько: помогает дочерям прикованной к постели сестры.**

Вера Николаевна Устюгова выделяется из числа здешних жителей всем. И своим прибранным видом: красивой причёской, очерченными бровками, яркими нарядами. И необузданным желанием жить в полную силу, для чего посеяла она зелёный огород прямо возле дома-интерната. Так что петрушка, морковка и укроп у неё всегда под рукой. А какая она мастерица, и слов не хватит, чтобы рассказать! Вяжет кофты, носки, стряплет пельмени да пирожки. Раньше соседку угощала, а сейчас готовит для своего избранника – Виктора Ивановича Самосушева, который также оказался в этом казённом доме.

### У каждого своя судьба...

Сейчас уж нет и в помине деревни Пантина, что в Чердынском районе. Именно там прошло детство Вити Самосушева, который с первой зорькой бежал на реку вместе с деревенскими пацанами, удил рыбу и обязательно мечтал сходить в армию, как все нормальные парни.

– После седьмого класса я пошёл на курсы трактористов-машинистов широкого профиля, – рассказывает 77-летний мужчина.

– После окончания училища устроился в колхоз имени Жданова Бондюгского сельсовета. Три года проработал и отправился Родине служить.

Служил Виктор Самосушев в радиотехнических войсках в Германии ровно три года. От рядового дослужился до старшего сержанта. Бравым солдатиком вернулся в родные края. А через год женился на местной красавице – колхознице Лидии. И всё у них было, как в сказке. Только не три сына, а два – Иван и Владимир. Жили – не тужили. Глава семейства работал в Рябининском рейде трактористом, выросли и выучились дети, каждый завёл семью. Но беда, как и бывает, неожиданно постучалась в двери. В 2006 году Виктор Иванович овдовел и стал жить с сыновьями.

– Сначала у Ивана жил в



Кировской области, он работает в леспромпхозе оператором валочной машины. Потом у Владимира, он бригадир в Ныробе, на лесозаготовках трудится.

Болезни не спрашивали: липли с годами и отягощали настроение бывшего тракториста. И принял Виктор Иванович для себя решение уйти в дом престарелых. Сыновья не одобряли отцовского решения, просили остаться с ними. Но Виктор Иванович если уж решил, то спорить с ним было бесполезно.

– Я переехал сюда в 2013 году, – улыбается Виктор Иванович и как-то загадочно поглядывает на Веру Николаевну. Что-то хочет добавить? – Понял, что жить здесь ещё как можно! Кругом чистота, порядок, кормят вкусно. Таких, как я, здесь десятки, и каждый приравнивается к новым условиям. А куда деваться? У каждого – своя судьба...

Три года назад приехала в Дубравский дом-интернат для престарелых и инвалидов и Вера Николаевна. И взгляды их встретились.

– Он с какой-то особой выправкой, всегда чистенький и аккуратный. Немного словный... – Чувствуется, что женщина слегка смущается. – На та-



кого внимания грех было не обратить.

### «Взяла она меня своими пирогами!»

– Мы как-то с мужской компанией в карты играли, и я одному из мужиков сказал в шутку: «Вон, новенькая, женись на ней!», – Виктор Иванович радуется, что счастливый билет выпал как раз ему. – Мимо неё нельзя было пройти просто так: вся яркая такая и чувствуется, что хорошая хозяйка, очень заботливая. Из рук у неё ничего не падает. А если серьёзно, то взяла

она меня своими пирогами!

Непривередливый и добрый по натуре Виктор Иванович дополняет бойкую и открытую Веру Николаевну. Она не любит стяжателей, жадных и завидущих людей. Очень прямолинейна и всегда готова сказать человеку правду в глаза. И при этом очень обидчивая, значит, уж кто-то, а защитник-то ей требуется.

Вместе они всего несколько месяцев. И вместе – везде! В магазин ходят вдвоём, на все мероприя-

тия – тоже.

– Жду в гости сыновей, чтобы познакомить их со своей спутницей, – счастливо улыбается Виктор Иванович.

– А я поделилась только с племянницей, – смеётся Вера Николаевна. – А здесь, в доме-интернате, первой рассказала о своём намерении Ирине Александровне Левининой – нашему руководителю, и она одобрила наше решение жить вместе. В доме-интернате мы уже третья пара, которая создала свою семью.

Как признаются пожилые люди, жить вдвоём им куда проще и интереснее. Появились общие интересы, вместе легче вести домашнее хозяйство.

Когда я пришла в гости к этой замечательной паре, они мирно беседовали. Вера Николаевна чистила крыжовник, чтобы сварить из него варенье (малиновое и клубничное уже стоит в холодильнике). Виктор Иванович читал газету.

Вера Николаевна с первых дней жизни в доме-интернате успела купить холодильник (пельмени-то надо где-то морозить!), из дому привезла телевизор, настольную лампу и вентилятор. Их жилище украшают красивые цветы: клен, ярко-красная герань и пышные дамские серги! Много разных вязаных вещей и вещишек: «одежка» под разные вазочки, вязаные натюрморты, зайчики... А ещё Вера Николаевна связала себя и своего спутника. Если пришло вдохновение, его надо отработать сполна!

Совсем скоро эта пара будет праздновать свои дни рождения. Вера Николаевна 25 августа исполняется 77 лет, а Виктору Ивановичу 25 сентября – 78.

– Наверное, мечтаете пожить в собственной квартире? – как мне показалось, задала я правильный вопрос.

– Да что вы! Зачем нам сегодня это надо? Здоровья у нас уже нет, делать ничего не можем. А нанимать людей тоже денег стоит. А здесь, в доме-интернате, нам и давление измерят, и таблетку нужную дадут, и полы помойут в доме, и покормят. А нам остаётся только жить-поживать и наслаждаться жизнью. От одиночества мы избавились, и это – главное.

Марина ВАГИНА